

«Ударники и коллективы коммунистического труда — это опора партии в борьбе за технический прогресс, это, образно говоря, знаменосцы нашего движения к коммунизму».

(Н. С. Хрущев).



Бригада коммунистического труда домостроителей Бориса Лапицкого держит одно из первых мест в социалистическом соревновании участка № 1.

Замечательные люди трудятся в его бригаде. Например, Вячеслав Савицкий, ветеран бригады. Он сварщик, но в любой момент может заменить и монтажника, и каменщика.

На снимке: Вячеслав Савицкий.
Фото А. ДМИТРИЕВА.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

Орган Ангарского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

Год издания
12-й
№192 (2132)
ВТОРНИК,
24
СЕНТЯБРЯ
1963 года
Цена 2 коп.

АНГАРСК — ПРАЗДНИКУ ОКТАБРЯ

КИПЕНЬЕ СИЛ МОЛОДЫХ

Залитый мягким светом актовый зал строителей в этот вечер не смог вместить всех желающих. А люди все шли и шли, оживленные, нарядные, с букетами цветов. Шли те, чьими руками в некогда глухой тайге выстроен новый город, чьи своим трудом ежeminутно приближает наше светлое будущее. Среди них были пионеры тех лет, когда город существовал только в умах и планах, и те, кто прибил его строит все несколько месяцев назад. Зал принимал строителей на общегородской слет ударников и

бригад коммунистического труда, которые собрались вместе, чтобы подвести итоги соревнования и наметить планы на будущее. 20.00. Президиум занимает свои места. Торжественная мелодия гимна словно ярче высвечивает начертанные на транспаранте слова: «МЫ ПРИДЕМ К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА». Слово для доклада предоставляется председателю стройкома строительства тов. Колосеву. — Назвать всех тех, — подчеркнул докладчик, — кто сейчас борется за высокий производительный труд.

для кого моральный кодекс строителя стал нормой жизни, — не хватило времени. Почин московских железнодорожников сразу же нашел поддержку у наших строителей. Его подхватили бригады товарищей Потаповой, Корзлова, Сидлера, Дубовиченко, Резчик, Ветрова, Тихановича и многих других. А сейчас соревнование коллективов ударников коммунистического труда на нашем строительстве охватило большую часть строителей, инженерно-технических работников. Вот что представляет эта армия на сегодняшний день: в соревновании за коммунистический труд участвует около 12 тысяч рабочих, свыше 1300

инженеров и техников, 423 бригады и отдела. Около 3 тысяч передовиков производства удостоены звания ударников. Борясь за построение нового мира, за торжество самой прекрасной и счастливой жизни на земле, участники движения за коммунистический труд своими славными делами воплощают в жизнь гениальные предвидения В. И. Ленина. Звучит дробь барабанов. В зал широким потоком вливается пионерия, которая пришла приветствовать участников слета. Торжественная минута выноса пионерского знамени. Все встают и бурными аплодисментами встречают ровесников юного города, будущих строителей, продолжателей славных дел отцов и матерей. — Спасибо вам, — летят в зал слова будущего поколения. Мы клянемся, что будем еще выше нести знамя великих свершений, поднятое трудовыми руками. Пионеры раздают строителям цветы. После этого выступают передовики строительства, бригадиры, рабочие. Они говорят о новых возможностях, о работе коллективов, о недостатках, которые нужно искоренить силами передовиков. Идет оживленный разговор о том, как лучше, производительнее сделать свой труд. Свыше 70 передовикам в этот вечер были вручены ценные подарки. Среди них шофер Павел Беляев, каменщик Иван Гуржий, бригадир Василий Иванович Вагнер, инженер Геннадий Яковлевич Мотов и другие. Слет принял рапорт передовиков коммунистического труда города Ангарска очередному съезду профсоюзов, в котором говорится о том, что уровень производительности труда в 1963 году повысится по стройке по сравне-

нию с 1958 годом на 470 процентов. План 8 месяцев 1963 года выполнен по строительно-монтажным работам на 101 процент, по предприятиям на 110 процентов. В июле весь коллектив строителей города Ангарска включился в борьбу за звание коллектива коммунистического труда. По окончании торжественной части строители приветствовали артисты, которые привезли из древнего Киева горячий украинский привет.

А. ДНЕСТРОВ.

БЕРУТ НОВЫЕ РУБЕЖИ

Широкой поступью идут навстречу Октябрь ангарчане, смело берут новые рубежи, пополняя чашу коммунистического изобилия. В четкий ритм праздничного соревнования влился труд коллектива одиннадцатой автобазы совнархоза. В новых обязательствах каждый водитель дал слово выполнить норму грузовых перевозок на 140 процентов с сохранением обслуживания техники. Автомобилисты Григорий Ковальчук, Николай Кулешев, Евгений Кузнецов и сто десять других лучших шоферов не жалеют сил и времени на уборке урожая на полях Боханского производственного колхозно-совхозного управления. Все они — старые кадры и умеют работать. Хлебы были довольны ими. Не подводит горожан и другая часть водителей, обслуживающих предприятия города. Федор Фадеев, В. Арбузов бесперебойно обеспечивают торговые организации продуктами питания. Ежемесячно выполняет план на 250 процентов шофер Владимир Карпенко.

П. ЛУЧШЕВ,
рабкор.

ИЗГОТОВЛЯЮТ СРОЧНЫЕ ЗАКАЗЫ

Цех трубных заготовок, или, как говорят, нестандартного оборудования, на четвертом участке монтажного треста строительства. Здесь изготавливают срочные заказы — трубы для Байкальского целлюлозного комбината и нефтяников, метал-

лические опоры для Иркутской ЛЭП. Замечательно освоил и успешно трудится на сварочном автомате дипломированный сварщик Николай Сучков. Высокое качество, скорость, снижение затрат — вот те пре-

имущества, которые дает автомат. Хорошо трудятся на сборке металлоконструкций для высоковольтной линии слесарь ударник коммунистического труда А. И. Шлавбауэр, слесари Шарап Мифтаков, Александр Семенов,

Башир Мухаметдинов. В честь Октября бригада взяла новые обязательства повысить производительность труда на 2 процента. План сентября — октября выполнить не ниже 150 процентов. Взятые обязатель-

ства не расходятся с делами. Так, например, бригада коммунистического труда Александра Ивановича Раменкова ежедневно выполняет задания на 150—160 процентов. Евг. ГАВРИЛОВ,
рабкор.

Посланец электриков

В январе по предположению прораба Ширмана в управлении Сибэлектромонтажа была создана молодежная бригада. Во главе ее стал комсомолец Семен Шипелов. Этого парня знали

как отличного электрика, владеющего, кроме того, несколькими специальностями. В электромонтажном он работает с 1957 года, но для освоения полновластной профессии закончил курс вечернего технического училища, сдал экзамены на пятый рабочий разряд. Немного времени прошло с тех пор, как Семен Шипелов возглавил бригаду из семи хлопцев.

Сейчас молодежная бригада одна из лучших в управлении. Еще не было такого случая, чтобы электрики не выполнили месячного плана. Они всегда дают 150 процентов, а иногда и больше. Бригадир Семен

Шипелов — руководитель группы «комсомольского прожектора», активный участник всех комсомольских мероприятий. Коллектив управления Сибэлектромонтажа совместно с комсомольской организацией решили послать Семена Шипелова на слет строителей.

НАВСТРЕЧУ СОВЕЩАНИЮ МОЛОДЫХ СТРОИТЕЛЕЙ

Шипелов — руководитель группы «комсомольского прожектора», активный участник всех комсомольских мероприятий. Коллектив управления Сибэлектромонтажа совместно с комсомольской организацией решили послать Семена Шипелова на слет строителей.

БЫСТРЕЕ ВВОДИТЬ МОЩНОСТИ

С IV ПЛЕНУМА АНГАРСКОГО ГОРКОМА КПСС

НЕФТЕХИМИИ!

НА МИНУВШЕЙ неделе состоялся очередной четвертый пленум Ангарского горкома КПСС, который рассмотрел вопрос о задачах городской партийной организации по дальнейшему развитию нефтехимической промышленности.

Докладчик секретарь ГК КПСС И. И. Токмаков и выступавшие в прениях товарищи отмечали, что городская партийная организация накопила определенный опыт организаторской и политической работы в массах и имеет некоторые положительные результаты в расширении нефтехимического производства.

За годы семилетки по объектам нефтехимии на миллионы рублей выполнено строительно-монтажных работ, введены в действие новые мощности, построено 92,8 тысячи квадратных метров жилья, 5 столовых, детские учреждения.

Проведя перестройку технологической схемы, нефтяники значительно улучшили использование установленного оборудования и повысили качественные показатели работы. Затраты на один рубль товарной продукции составляют сейчас 81 копейку. За счет лучшего использования оборудования, сырья, выхода светлых продуктов, а также за счет норм расхода пара, воды, электроэнергии и т. д., от снижения себестоимости выпускаемой продукции получены сотни тысяч рублей прибыли.

Особенно ценна проводимая работа по газификации мазута. Сейчас опытно-промышленная установка проходит испытание. Эта инициатива нефтяников одобрена. В постановлении бюро ЦК КПСС по РСФСР предложено детально в месячный срок рассмотреть это дело и внести со всеми предложениями в СНХ РСФСР.

Для того, чтобы более широко и квалифицированно проводить опыты и эксперименты, давать квалифицированные рекомендации по разработке новых технологических процессов, подбору и уточнению оптимальных режимов различных производств, при центральной лаборатории нефтяников строится хорошая опытная база. Правда, строительство это неоправданно затягивается.

Ввод новых производств, реконструкция и лучшее использование оборудования в последние четыре года позволили увеличить выпуск нефтехимической продукции в 3,9 раза. Производительность труда при этом увеличилась в 2,5 раза.

Вместе с тем в постановлении бюро ЦК КПСС по Российской Федерации, пятого пленума Иркутского обкома партии правильно указывается, что темпы развития нефтехимической промышленности в городе не полностью отвечают требованиям майского (1958 г.) и ноябрьского (1962 г.) пленумов ЦК КПСС.

Партийные и хозяйственные организации не уделяют должного внимания вопросам ускоренного развития нефтехимии. По капитальным вложениям допущено серьезное отставание от контрольных цифр семилетнего

плана. Недостаточно направляются усилия рабочих и специалистов на полное использование внутренних резервов производства, выполнение плана по номенклатуре, быстрое освоение производственных мощностей. Допускаются частые случаи аварий, неполадки и загазованности воздуха, не соблюдается ритмичность работы в течение месяца.

Главными причинами отставания строительства являются неудовлетворительное проектирование, разработка и выдача технической документации, оборудования и недостаточное внимание к сооружению объектов нефтехимии со стороны строительных организаций.

На 1 января 1963 года

Начинает вызывать беспокойство медлительность в сооружении огневых путей управления Союзтепlostрой (начальник тов. Гамарник), особенно по монтажу труб.

Неудовлетворительно работала СМУ-4 (начальник тов. Мудель), СМУ-6 (начальник тов. Сазонов).

Досадно и непростительно, когда в эти напряженные дни допускается неорганизованность в строительных подразделениях: нет электроэнергии — стоят люди, нет воды — задерживаются испытания и т. д.

В комплексе ЭЛОУ входит нефтебаза. И здесь ощущается недостаток рабочей силы. Испытания резервуаров

настоящему не занимаются. В ходе работ наблюдалось, что монтажные организации пошли по более легкому пути и стали выполнять план за счет других объектов, и главным образом, за счет капитального ремонта оборудования. Так за семь месяцев Союзтепlostрой, АМУ-2 Сибтехмонтаж успели выполнить годовой план по капитальному ремонту, а Союзмонтажавтоматика — полтора годовых плана. Таким образом, монтажники по существу превратились в ремонтники.

Генеральные подрядчики СМУ-3 и СМУ-2 слабо занимаются увязкой работ со смежниками — СМУ-4, СМУ-7 и монтажными организациями. Имеют место

сится к предприятию нефтяников. — Экономисты авализом работы почти не занимаются, а занимаются в основном учетом и составлением отчетности...

ПРЕДПРИЯТИЕ РАБОТАЕТ НЕРИТМИЧНО. И одной из причин этого являются аварии и неполадки. И что характерно — количество их не снижается. Несмотря на ряд принятых мер, велика еще загазованность цехов, территории предприятия и города. Зачастую выброс газов происходит из-за нарушения технологической дисциплины. На предприятии не установлен жесткий контроль за выполнением мероприятий по сокращению выбросов газов в атмосферу и загрязнению стока в реку Ангару.

Партком нефтяников еще в январе на своем заседании обсудил вопрос о ходе выполнения мероприятий за 1962 год по борьбе с загазованностью, но проверить выполнение своего решения до сих пор не собрался.

Городской комитет партгосконтроля в мае и июне провел сплошную проверку организации работ по ликвидации загазованности и принял решение. Намечено провести повторную проверку с привлечением к ответственности виновных лиц.

По-прежнему велики на предприятии текучесть кадров, прогулы. Объясняется это отсутствием постоянной воспитательной работы с людьми.

Тов. Токмаков остановился на роли групп и постов содействия партгосконтролю. На предприятии нефтяников созданы 91 группа и 21 пост содействия, в которые вошло 687 человек. Кроме того, головная группа при парткоме насчитывает 65 человек. На строительстве в 38 парторганизациях имеется 128 групп и 151 пост содействия партгосконтролю.

За истекшее полугодие многие группы уже приобрели практический опыт и делают полезное дело. Неплохо работают группы содействия на ИПЗ, ремонтно-механическом и некоторых цехах предприятия нефтяников. Народные контролеры активно борются с бесхозяйственностью, расточительством на производстве, разоблачают охотников за браконьерством, предают суду общественности хапуг, пьяниц и бюрократов.

Однако решение вопросов развития большой нефтехимии ТРЕБУЕТ ОТ ОРГАНОВ ПАРТГОСКОНТРОЛЯ СОСРЕДОТОЧЕНИЯ ВНИМАНИЯ И УСИЛИЯ НА ОРГАНИЗАЦИИ ДЕЙСТВЕННОГО ОПЕРАТИВНОГО КОНТРОЛЯ за выполнением постановления правительства, определяющего перспективы этого развития. Таким контролем и должны заниматься группы и посты содействия предприятия нефтяников и строительства.

Бюро горкома КПСС подготовило в пленуму городского комитета план мероприятий по реализации постановления бюро ЦК КПСС по РСФСР от 3 августа 1963 года и пятого пленума Иркутского промышленного обкома КПСС. Выполнение плана рассчитано на 1963 — 1964 годы.

• ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА УВЕЛИЧЕНА В 2,5 РАЗА • СИБТЕХМОНТАЖ СРЫВАЕТ СРОКИ. • МОНТАЖНИКИ? НЕТ, РЕМОНТНИКИ. • НЕ ЗАНИМАЮТСЯ АНАЛИЗОМ РАБОТ. • ЧТО МЕШАЕТ СТРОИТЕЛЯМ?

техническая документация по объектам нефтяников была выдана только на 27 процентов. В течение года не доставлено 30 тысяч единиц оборудования, 55 км кабельной продукции и т. д.

Партком и объединенный завком, парторганизация укса нефтяники слабо контролировали и не провели достаточной организаторской работы по выполнению принятых социалистических обязательств.

На днях ход строительства на пусковых объектах рассматривался на совещании. По каждому объекту определены сроки окончания строительных и монтажных работ, а также время сдачи в эксплуатацию. Сейчас необходимо строительным организациям, уксу нефтяников провести большую работу, чтобы оставшиеся мощности ввести к празднованию 46-й годовщины Великого Октября.

С большим отставанием идут работы на комплексе пусковой установки ЭЛОУ АВТ нефтеперерабатывающего завода. Основная организация по монтажу технологического оборудования АМУ-2 Сибтехмонтаж (начальник тов. Варнаевский) в сентябре должна была закончить монтаж семи ректификационных и вакуумных колонн, провести их испытание и сдать под изоляцию. Работа затягивается, и только по причине слабой организации труда на площадке. Сорваны сроки испытания оборудования в насосных, а изоляционные работы остаются на зиму. Рабочей силы на объекте недостаточно. Вторая смена, как и на многих других предприятиях, не организована.

Из-за неудовлетворительного обеспечения управления строительством трубами и металлом с большим отставанием монтируются межцеховые коммуникации.

Отставание по срокам монтажа емкостей парков допущено управлением Дальстальконструкции (начальник тов. Плещакчев).

проводятся медленно. С перебоем и не в полном объеме поставляется железобетон. Особенно плохо идет снабжение плитами перекрытия. СМУ-7 (начальник тов. Шварц) работу по сооружению дорог и благоустройству, по существу, не ведет.

Вопрос о ходе строительства нефтеперерабатывающего завода слушался на бюро городского комитета партии в марте, а затем в порядке проверки в июле. Там узнавалось, что руководители управления строительства тт. Алешин, Пироженко, Чернодед не уделяют должного внимания особо важной пусковой стройке. После бюро работа несколько оживилась. Однако и сегодня отставание строительного - монтажных работ не ликвидировано.

За несвоевременное обеспечение объектов ИПЗ сборным железобетоном Начальнику УПП т. Васильеву на бюро объявлено партийное взыскание. Но и до сих пор нет комплексной подготовки железобетона. Руководителям управления строительства следует указать на отставание по строительству ИПЗ и потребовать принятия срочных мер, чтобы завершить строительство и сдать в эксплуатацию в четвертом квартале комплекса ЭЛОУ АВТ.

На этом объекте сейчас подходит время пуска. Назрела необходимость выставлять уже эксплуатационный персонал. Идет испытание, наладка оборудования. А за этим нужен хозяйский глаз.

СОВЕРШЕННО правильно взято главное направление, сосредоточение рабочей силы, материальных, технических средств на пусковых объектах. Но такая расстановка сил не снимает ответственности за выполнение плана строительно-монтажных работ по переходящим объектам и по пусковым объектам 1964 года. Ни заказчик, ни строители, ни монтажники ими пока по-

факты, когда производство работ начинается с возведения зданий и сооружений, а затем уже приступают к укладке подземных коммуникаций. Задание для СМУ-4 по укладке коммуникаций на площадке ЭЛОУ АВТ было дано еще в 1960 году, но и сегодня эти работы не закончены.

К большим потерям времени и затратам приводит брак в работе, недостаточный уровень механизации.

Далее тов. Токмаков подробно останавливается на состоянии партийно-политической работы в коллективах строителей. Свыше 2000 коммунистов у строителей — сила очень большая, чтобы влиять на повышение темпов строительства. Но партком строительства недостаточно направляет деятельность парторганизации. Так, из 42 осужденных парткомом вопросов только три касались объектов нефтехимии. Очень низка прослойка коммунистов на стройках. Слабо растут парторганизации за счет лучших передовиков производства.

Не используют партийные организации одну из важнейших форм — наглядную агитацию. На многих участках можно и сейчас встретить устаревшие обязательства, призывы, лозунги.

Серьезный упрек был сделан докладчиком в адрес горкома комсомола. Городская комсомольская организация взяла шефство над важнейшей стройкой семилетки — второй очередью ИПЗ. Здесь создан комсомольский штаб, который за период организации проделал некоторую работу, но необходимых результатов от деятельности штаба пока еще нет.

В постановлениях бюро ЦК по РСФСР и пленума обкома КПСС отмечалось, что на нефтехимических предприятиях мало занимаются экономикой, плохо анализируют финансовую деятельность.

— Этот недостаток, — говорит т. Токмаков, — отно-

...МОГЛО

не случиться



ЧИТАТЕЛЬ РАССКАЗЫВАЕТ, СОВЕТУЕТ, КРИТИКУЕТ

НАРОДНЫЕ дружины с самых первых дней возникновения оказывают помощь работникам милиции. Они раскрыли не одно преступление, на их счету не один задержанный нарушитель порядка.

Сейчас дружина вступила в новый этап развития. Главная задача, которая стоит сегодня перед дружинниками, — это профилактическая работа, предупреждение преступлений, нарушение общественного порядка. Сегодня и патрулирование — основная обязанность народных дружинников — должно быть подчинено этой задаче.

К сожалению, не все народные дружины правильно понимают это. Мне хочется остановиться на работе одной из них — № 27, что расположена в молодежном общежитии № 9.

Чаще всего дружинникам приходится иметь дело с пьяницами, хулиганами и дебоширами. И зачастую они поступают с ними слишком мягко: ограничиваются беседой прямо на улице, порою не узнают даже фамилии и места работы.

А почему бы такого нарушителя не доставить в штаб, узнать о нем все, а потом сообщить на место работы. И не просто сообщить, а проследить, какие меры примет коллектив. Вот тогда бы повысилась действенность и авторитет дружины!

Нередки случаи, когда патрули проходят мимо пьяниц, рассуждая, видимо, так: «Зачем его задерживать, ведь он идет домой, не хулиганит». На улице он, может, и не дебоширит, а придет домой и учинит скандал и драку. Таких случаев сколько угодно. Вот пример: в первое отделение милиции за нарушение общественного порядка были доставлены из 85 квартала в нетрезвом состоянии Агапов, Журин, Седунов, Выборов, Литвинцев. Выяснилось, что дружинники их видели и, как говорится, «отпустили с миром». И вот, пожалуйста — драки, дебоши. А гражданин Агапов привлекается к ответственности за покушение на убийство. Всего этого могло и не случиться, если бы вовремя вмешалась народная дружина.

От пьянства до преступления — один шаг. Об этом говорят факты. И поэтому народным дружинникам нужно усилить борьбу с пьяницами, дебоширами, хулиганами.

В. МАЛИНИН,

младший лейтенант милиции.

ЗАВИСИТ ОТ НАС

ГОВОРЯТ, что красота города — это зеркало его культуры. С этим можно согласиться. Очень приятно слышать, когда тепло отзываются о красоте нашего города, о его прямых и широких проспектах, зелени, современных зданиях.

Но город был бы еще красивее и привлекательнее, если бы каждый житель дорожил этим. Я полностью соглашусь со статьей ударника коммунистического труда т. Мулявина, в которой он поднимает вопросы борьбы за культуру города, за честь называться ангарчанinom.

В этом отношении всем нам надо много поработать. В печати, на собраниях неоднократно заходила речь о разбросанных по городу железных гаражах, которые очень пор-

тят внутриваргальный вид. Владельцы этих гаражей думают только о собственном благополучии, их мало беспокоит честь города. К тому же сколько металла затрачено на сооружение этих железных коробок, а ведь он мог пойти в мартиновские печи...

Стоит серьезно подумать и о художественном оформлении города. Эти вопросы затрагивались в коллективном письме ангарских художников. Возьмем, к примеру, рекламы кинотеатров. Оформляются они альпювато, безвкусно. Особенно это чувствуется в кинотеатре «Пионер». Рекламы искажают смысл фильма, многие отталкивают.

О культуре нашего города надо заботиться постоянно. Культура полностью зависит от нас, от каждого горожанина.

В. БАННИКОВ,
лаборант Гипронефте-

Как я осталась без пальто

БЫЛО у меня демисезонное пальто. Через год я решила сдать его в химчистку комбината бытового обслуживания № 1. Необходимо было вывести несколько небольших пятен от мороженого, пыли. Я так и рассчитывала, что работники химчистки сделают это лучше меня, квалифицированно.

И вот настал указанный в квитанции день получения моего пальто. Я пошла в химчистку, думая про себя, что пальто очищено, отутюжено. Но меня ждало полное разочарование.

При примерке оказалось, что рукава и пальто стали до локтей, длина — выше колен. Скажу, что прежде пальто было длинноватое, и я все время собиралась укоротить его. Но вот, видите, что получилось, когда меня опередили...

Стало ясно, что оно было в горячей воде и осталось неотутюженным после этой «операции».

Когда я стала предъявлять претензии, то мне грубо заметили:

— Драп — дрянь, поэтому и село пальто. Не позволяйте, товарищи из химчистки, разве можно стирать пальто, которое куплено всего год назад? Пальто было сдано для того, чтобы его отстилали и освежили. Так зачем же прибегать к «медвежьим услугам»?

В итоге получилось, что я осталась совсем без пальто. А в этом мне «помогли» работники химчистки комбината бытового обслуживания № 1.

М. ЛЮБАЕВА, читатель.



На снимке: главный инженер типографии Л. Козлова проверяет оттиски новой книги — сборника стихов киргизских поэтов «Голос дружбы». Фото А. Клейменова. Фотохроника ТАСС.

СООБЩАЕТ АПН НЕОБЫКНОВЕННАЯ ИСТОРИЯ РАБОЧЕГО ЗНАМЕНИ

1940-й год. Ветер свободы веет над Литвой. Предприятия переходят в руки народа. Текстильная фабрика капиталиста Антанаса Жижюнаса в одном из ящиков письменного стола было двойное потаенное дно. Теперь за этим столом сидел собственностью социалистического государства. И рабочие решают: нужно иметь свое знамя, знамя освобожденного труда. Это алое знамя из шелка, расшитое умелыми руками рабочих, красилось во главе колонны фабрики «Жвайгжде» на праздничных демонстрациях. Но грянула война. В Каунасе ворвались гитлеровцы. Тогда рабочие Стасис Миклашевичюс, Микола Леонавичюс и Миндаугас Навикас бережно свернули красное полотнище и сперонили от врагов под грулой металлолома. Однако укрытие это было ненадежным. Повсюду шныряли гитлеровцы. Тог-

да рабочие вспомнили, что у старого хозяина фабрики капиталиста Жижюнаса в одном из ящиков письменного стола было двойное потаенное дно. Теперь за этим столом сидел собственностью социалистического государства. И рабочие решают: нужно иметь свое знамя, знамя освобожденного труда. Это алое знамя из шелка, расшитое умелыми руками рабочих, красилось во главе колонны фабрики «Жвайгжде» на праздничных демонстрациях. Но грянула война. В Каунасе ворвались гитлеровцы. Тогда рабочие Стасис Миклашевичюс, Микола Леонавичюс и Миндаугас Навикас бережно свернули красное полотнище и сперонили от врагов под грулой металлолома. Однако укрытие это было ненадежным. Повсюду шныряли гитлеровцы. Тог-

Бронюс ЮРШЕ.

МРАМОРНАЯ ФАНЕРА

МРАМОР — прочный, красивый, но дорогой отделочный материал. Получить дешевый мрамор — такую задачу поставили перед собой сотрудники Всесоюзного научно-исследовательского института новых строительных материалов Академии строительства и архитектуры СССР. Руководитель лаборатории камня Александр Орлов предложил уменьшить толщину мраморных облицовочных плит с 30 до 12 миллиметров. Для этого он сконструировал новую ванну для распиловочного станка.

Не разлетится ли мрамор при распиловке? Окажется, нет. 68 стальных дисков пронизывают мраморный блок насквозь,

и он распадается на тонкие, ослепительно белые пластины.

В беседе с корреспондентом АПН Александр Орлов рассказал:

— Как вы думаете, почему мрамор в строительстве так дорог? Бедь его запасы практически неисчерпаемы, а стоимость добычи вместе с транспортировкой невелика. Оказывается, сложно обработать и затем при помощи анкеров установить камень. А наши плитники можно лепить прямо на бетон.

Уже 12-миллиметровые плитки соперничают по стоимости с керамкой. Этим дешевым материалом облицованы некоторые подземные переходы в Москве.

Быстрее вводит мощности нефтехимии

(Окончание. Начало на 2 стр.)

В ноябре состоится пленум ЦК КПСС по дальнейшему развитию химической промышленности. В честь предстоящего Пленума и 46 годовщины Октября в коллективах предприятия нефтяников и строителей приняты новые повышенные обязательства. Выполнение их, а также намеченных мероприятий послужит большим практическим вкладом Ангарской городской партийной организации в дальнейшее развитие нефтехимического производства в стране.

Первым в прениях по докладу тов. Токмакова выступил начальник управления строительства тов. АЛЕШИН. Он сказал, что строители Ангарска имеют богатый опыт в сооружении объектов нефтехимии. Введены большие мощности, но при всех возможностях сделано еще очень мало. Из года в год не выполняется план строительства отдельных объектов. Серьезным тормозом для нас является включение несерьезных планов работ, не имеющих ни проектной документации, ни оборудования.

— К открытию Пленума ЦК КПСС, — говорит тов. АЛЕШИН, — строители решили выполнить годовой план. Но рассматривая свои возможности, мы пришли к выводу, что вряд ли сумеем это сделать, хотя тематические планы выполним.

Затем выступающий подчеркнул необходимость улучшения проектной документации, поставок оборудования, перехода на строительство объектов с полностью готовым оборудованием.

Заместитель начальника треста Сибтехмонтаж т. РОМАНОВ рассказал участникам пленума о состоянии монтажных работ. Очень серьезные претензии он предъявил строителям, которые медленно сдают объекты под монтаж. Сдерживает темпы монтажа отсутствие необходимого оборудования, поставляемого заказчиком.

— Сейчас, — сказал в заключение т. Романов, — нужно, чтобы все строители работали на монтажников, чтобы успеть сдать в срок пусковые объекты!

О необходимости тесной связи науки с производством, широкого строительства опытных экспериментальных баз, говорил в своем выступлении начальник центральной лаборатории т. ОРЕЧКИН.

Слово берет начальник

СМУ-3 тов. ВАСИН. В своем выступлении он хотел оправдать сложившееся отставание по ряду пусковых объектов.

Начальник укса тов. ЖАДНОВ в своем выступлении указал, что по производству нефтепродуктов предприятию отстает от задач семилетнего плана. Далее он признал справедливость нареканий в адрес укса за низкое качество проектной документации и плохую поставку оборудования. В этом прежде всего повинны проекторовщики и заводские поставщики. Тем не менее, это не служит оправданием для строителей. В большинстве своем участники имеют и документацию и оборудование, но темпы работ низкие, особенно у СМУ. Многие местные организации недостаточно относятся к выполнению заказов на изготовление нестандартного оборудования. Ангарские мастерские монтажных заготовок полтора года тому назад приняли заказ, а теперь отказались от его выполнения.

На пленуме выступили также т. КРЫЛОВА (РМЗ), т. ПЬЯНОВ (Гипрогазтопром), т. БОГОМОЛОВ (предприятие нефтяников).

Пленум принял по обсуждаемому вопросу соответствующее постановление и развернутый план мероприятий.

14 КОНЦЕРТОВ ТРУЖЕНИКАМ СЕЛА

ДЕСЯТЬ дней находилась в колхозах и совхозах подшефного Боханского района концертная бригада участников художественной самодеятельности Дворца культуры нефтяников. В состав бригады входят

ли В. Фридман (руководитель), баянист А. Михалев, левицы Э. Губанихина и И. Бабкина, танцоры М. Бачин, Л. Гриц, Т. Демина, участники самодеятельности В. Тетерюков, Н. Жариков, А. Житненко и Р. Серовская. Участники художественной самодеятельности дали за это время 14 концертов. Они побывали у хлеборобов Каменского зерносовхоза, в колхозах имени Болтахинова, «Труженник», имени Чапаева, в селах Олонки, Оса. — Концерты нам приходилось давать поздно вечером. —

работают до позднего вечера, пока не выпадет роса. Нам было очень приятно выступать перед ними с концертами, которые они принимали тепло и здорово.

После концертов участники бригады проводили массовки, помогли хлеборобам в выпуске «Боевых листов» и «Молнии».

Сейчас концертная бригада Дворца культуры возвратилась из поездки.



При домоуправлении № 9 ЖКУ есть детская библиотека. А хозяйка здесь — дети... Юный библиотекарь знает вкусы своих читателей. Фото М. ЛЕРМОНОВА.

КИНОФЕСТИВАЛЬ ПОСВЯЩЕН

ОКТАБРЮ

премии Борис Смирнов, роль Горького — известный киноактер Владимир Емельянов. В фильме участвуют внучка Горького, артистка Дарья Пешкова, заслуженный артист РСФСР Марк Бернес и другие. Фильм «Аппассионата» прошел с большим успехом. В последующие дни кинофестиваля будут демонстрироваться с я классические произведения советского кино-

искусства «Броненосец «Потемкин» Сергея Эйзенштейна, трилогия о Максиме «Юность Максима», «Возвращение Максима», «Выборгская сторона» Г. Козинцева и Л. Трауберга, «Пролог» Е. Дзигана. На закрытии будет демонстрироваться кинофильм «Ленин в 1918 году» Михаила Ромма.

В планах работы Дворца культуры намечается также проведение кинофестиваля для учащихся старших классов под девизом «Молодым везде у нас дорога». В ходе кинофестиваля будут демонстрироваться кинофильмы: «Первый шаг», «Своя голова на плечах», «В степной тишине», «Люди на мосту», «Дорогой мой человек», «Шумный день».

ИЗВЕЩАЕМ, ЧТО

С 27 сентября, с 9 часов утра, во Дворце культуры нефтяников проводится двухдневный семинар пропагандистов сети партийного просвещения всех форм обучения.

ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК

24 сентября, ВТОРНИК
19.00 — Телевизионные новости.
19.15 — «Опыт лучших — асса».
19.25 — Кинохроника.
20.00 — Произведения русской классики на экране. Ф. М. Достоевский. Художественный фильм «Идиот». (Детям до 16 лет смотреть не разрешается).
22.00 — Концерт.

Редактор В. И. ПАНФИЛОВ

В КИНОТЕАТРАХ ГОРОДА

«КОМСОМОЛЕЦ» — Два шага до ошибки. 10, 11, 40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40.
«ПОБЕДА» — Третья ракета. 10, 11-45, 13-30, 15-15, 17, 18-45, 20-30, 22-15.
«ПIONEР» — Им покоряется небо. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
«ЮНОСТЬ» — Киносерия. 10, Неприкосаемая (2 серия). 11, 12-50, 14-10, 16-30, 18-20, 20-10, 22, 12-50, «АНГАРА» — Любовь в Симле 1 серия — 11, 15, 19, 2 серия — 13, 17, 21.
«МИР» — новый арабский художественный фильм «Мужчина в доме». 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.

На постоянную работу требуются заведующий складом, грузчики. Обращаться по адресу: квартал 215, пробаза урса строительства, телефон 92-29. (885)

Производится дополнительный набор в городскую хорую капеллу. Запись и прослушивание производится в здании музыкальной школы во вторник, среду, пятницу с 19 до 22 часов. (893)

Меняю комнату 18 кв. метров в городе Павлово на Оке Горьковской области на комнату в Ангарске. За справками обращаться по адресу: 55-2-10 к. Кольдывановой, в любое время. (894)

Худов Владимир Николаевич, проживающий в Ангарске, ул. Восточная, дом 7, кв. 7, возбуждает дело о разводе с Худовой Тамарой Петровной, проживающей в Тайшетском районе, ст. Юрты, ул. Ленина, 37. Дело подлежит рассмотрению в Тайшетском народном суде. (896)

Юркова Надежда Моисеевна, проживающая в Ангарске, квартал 211, дом 6, кв. 26, возбуждает дело о расторжении брака с Юрковым Андреем Кирилловичем, проживающим в Ангарске, квартал 178, дом 9, кв. 13. Дело будет рассматриваться в суде Ангарска. (898)

СПАЗМЫ СОСУДОВ

ЕСТЬ еще среди нас люди, которые любят употреблять медицинские термины, но слишком ясно понимают их смысл. Приходит такой «арудит» в поликлинику: «Доктор, у меня спазмы головы», «Спазмы сердца». А врачу чаще всего приходится отклонять этот «самодельный диагноз».

Можно ли считать всякое сокращение сосудов признаком болезни? Тут нет двух мнений — нельзя! В организме здорового человека сосуды никогда не зажимаются в раз и навсегда данной негодности, они живут, работают, то сужаются, то расширяются. Человек смутился, и лицо его краснеет — это сосуды расширились.

Человек внезапно узнал неприятную новость и побледнел «как полотно». Спазмы сосудов возникают также при сильном охлаждении тела (руки и ноги становятся холодными, белеют, артерии конечностей суживаются) и при ряде других условий. Разве такие явления кто-нибудь называет болезненными?

Значит, нет оснований воспринимать слова «спазм сосудов» как известие о заболевании и уж тем более как нечто страшное, трагическое. Спазм не обязательно связан с болью и с остановкой кровообращения. Даже при сильном спазме просвет сосуда обычно не закрывается полностью, ток крови продолжается. Что же до боли, то ее не вызывают даже самые сильные сокращения сосудов. Это надо знать. Боль может появиться, когда вследствие сужения артерий в том или ином органе нарушается кровообращение и этот орган лишается нормального питания. Но и в подобных случаях, наряду со спазмами и помимо них, на-

же почки и некоторые железистые органы, прежде чем выделит в кровь продукты внутренней секреции, нарушают работу того или иного органа. Вот когда сжатая маз в большой мере зависит от содержания в их стенке таких химических веществ, как натрий и калий. Первый элемент организм получает с поваренной солью, а калия много в овощах, фруктах, особенно в изюме и урюке. Гипофиэ и надпочечники выделяют в кровь особые веще-

нальные, а не болезненные; они довольно скоро проходят и не мешают работе того или иного органа. Вот когда сжатая маз в большой мере зависит от содержания в их стенке таких химических веществ, как натрий и калий. Первый элемент организм получает с поваренной солью, а калия много в овощах, фруктах, особенно в изюме и урюке. Гипофиэ и надпочечники выделяют в кровь особые вещества — гормоны, которые регулируют содержание ионов кальция и натрия, а также оказывают воздействие на напряжение сосудов и на тонус.

Механизм кровообращения чрезвычайно сложен, множество больших и малых, первостепенных и второстепенных причин способны вызывать сжатие, спазм сосудов, тут и колебания температуры, и различные эмоции (волнение, страх, гнев, радость), и отягчающие заболевания. Следует добавить, что далеко не всякая боль в области сердца связана со сжатием сосудов. Иногда такая боль вовсе не имеет никакого отношения к сердцу, а зависит от обменных нарушений в позвоночнике, от поражения легких или иных причин.

Итак, сами по себе спазмы сосудов — явления функциональные, а не болезненные; они довольно скоро проходят и не мешают работе того или иного органа. Вот когда сжатая маз в большой мере зависит от содержания в их стенке таких химических веществ, как натрий и калий. Первый элемент организм получает с поваренной солью, а калия много в овощах, фруктах, особенно в изюме и урюке. Гипофиэ и надпочечники выделяют в кровь особые вещества — гормоны, которые регулируют содержание ионов кальция и натрия, а также оказывают воздействие на напряжение сосудов и на тонус.

Всегда следует избегать условий и ситуаций, способствующих чрезмерному сжатию сосудов. Всегда следует стремиться к закаливанию нервной системы.

Вопрос о профилактике и лечении спазмов сосудов — это, по существу, вопрос о борьбе с гипертонической болезнью, стенокардией, атеросклерозом. Каждый день приносит все новые сведения о природе этих болезней, новые средства и эффективные методы борьбы с ними.

Кандидат медицинских наук Т. МАРТЬЯНОВА (АПН).

ЗАВОДУ № 1 УПП срочно требуются рабочие (мужчины): кочевары, плотники, электрики, бетонщики; углеподатчики, разнорабочие (женщины) с окладом 80—90 рублей в месяц. Кочегары обеспечиваются общежитием. За справками обращаться: 13 район, остановка автобуса ГКПП, отдел кадров. (873)

АНГАРСКОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНО-ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 4 объявляет дополнительный набор учащихся по специальности слесарей по ремонту промышленного оборудования.

Принимаются юноши в возрасте не моложе 16 лет, с образованием 7—8 классов.

При поступлении необходимы следующие документы: свидетельство об ончонании 7—8 классов; справка с места жительства; фотокарточки 3х4 — 3 шт., 4х6 — 3 шт. характеристика из школы. Паспорт предъявляется лично. Обращаться: проспект Кирова, 38, ГПТУ № 4. (907)

АНГАРСКОЕ ТЕХНИЧЕСКОЕ УЧИЛИЩЕ № 1 объявляет набор учащихся на вечернее отделение по специальностям: электромонтеры, электрогазосварщики, слесари КИП, машинисты компрессоров и насосов. В училище принимаются лица, работающие на производстве с образованием не ниже 7 классов. К заявлению о поступлении прилагаются: документ об образовании, справка с места жительства, справка с места работы, две фотокарточки 3х4. Здесь же требуются на преподавательскую работу ниже: нер-механик и инженер-электрик. Обращаться: проспект Ленина, 38, телефон 2-23-40. (903)

Миронова Вера Дмитриевна, проживающая в Ангарске, пос. Майск, ул. Железнодорожная, дом 2, кв. 8, возбуждает дело о разводе с Мироновым Федором Федоровичем, проживающим там же. Дело подлежит рассмотрению в Ангарском горсуде. (888)

Мельник Алла Васильевна, проживающая в Ангарске, ул. Московская, дом 60 а, кв. 37, возбуждает дело о разводе с Мельником Михаилом Калиновичем, работающим на НПЗ, цех № 3. Дело подлежит рассмотрению в Ангарском горсуде. (895)